



李沧这家企业要彻底解决“角膜荒”

记者探访生命药洲和信联天地园区，处处是忙碌景象

2022年以来，李沧区正在进行经济、社会、文化等全方位的重塑。要重振信心，首要的工作就是把经济发展上去，把实体经济和招商引资放在更加突出的位置，重点抓、抓重点，加快新旧动能转换，推进高质量发展。2月2日，记者探访李沧区九水东路和巨峰路两处园区发现，春节假期过去不到一周，园区企业已经是一片忙碌的景象，呈现出勃勃生机。

李沧专班服务的这家企业 今年产值要翻一番

2月2日上午9时许，记者在九水东路的生命药洲园区看到，每隔几分钟就有人单独或者结伴进出园区4号楼。园区运营方告诉记者，生命药洲园区自2020年6月底竣工交付以来，坚持产城融合、立体开发，构筑起集试验、检测、生产、贸易等于一体的园区。目前，园区去化已经达到40%，共有50多家生物医药企业入驻，年产值已达到55亿元。

九维集团是一家集科研、生产、服务于一体的智慧医疗产业链服务型集团企业，入驻生命药洲产业园已3年，主营业务包含实验室设计、医疗建设、仪器生产与销售、CMA/CNAS咨询认证和运行维护等方面。“生物医药产业，是青岛着力打造的产业链，我们的业务和这一方向高度契合。”九维医学创新研究院有限公司董事长姚嘉称，预计集团今年的产值要翻一番，突破5亿元。

记者了解到，这家公司坚持以技术创新为核心引擎，汇集了100多位行业专家与技术人才，专利申请100多件，先后参与并组织了多项国家重要课题研究及团体标准建设工作，目前已向3000余家客户提供

优质服务，与国内外上百家代理商建立长期稳定的合作关系。为了服务好这家国家级高新技术企业，李沧区发改、人社、商务、科技等部门组成了服务专班，为企业提供贴身服务。

这家企业攻关的项目 有望彻底解决“角膜荒”

生物医药是战略性新兴产业，在青岛的产业体系中占有重要地位，更是24条重点产业链中需要突破发展的新兴产业。在山东省重点项目、山东省新旧动能转换重大工程首批优选项目的生命药洲园区里，入驻企业纷纷表示，要在这些年内，让企业发展迈上新台阶。

眼角膜移植可以让很多角膜病患者增进视力或者重见光明，但眼角膜的缺乏又是医学界不得不面对的问题。如何寻找和制造出捐献角膜替代物，成为医学界的主攻方向和研发热点。坐落在园区里的青岛彩晖生物科技有限公司，就是重点开展组织工程角膜研发、生产与销售的高新生物技术科技企业。

“学者们先后开发和制造出多种角膜替代物，包括人工角膜、无细胞生物角膜和组织工程角膜。”彩晖生物的首席科学家、博士生导师樊廷俊教授告诉记者，前两种角膜均为无细胞的“死”物质，不具备正常角膜的组织结构，因此无法修复损伤组织，也无法在体内长期发挥生物学功能，仅可作为临时替代物进行移植性治疗。为此，学者们将研发重心转向了组织工程角膜，试图从根本上解决捐献角膜的高度匮乏问题。目前，彩晖生物已开发出可适用于微创式移植的新型组织工程角膜内皮产品，预计今年底开始启动进

一步试验。樊廷俊表示，如果发展顺利，未来还将开辟组织工程角膜系列产品的国际市场。

李沧CBD时代开启 写字楼租赁率攀升

2022年初，被誉为李沧区地标性建筑、位于巨峰路的信联天地项目正式竣工并启动招商，标志着李沧的CBD时代将从这里开启。2月2日上午，记者在这里的5号楼内探访时发现，大多数企业已经开工，很多年轻人正坚守在岗位上。

“我们这里有很多科技、贸易和新媒体企业，已经签约企业119家，完成装修并入驻办公企业108家。”信联天地招商工作人员告诉记者，目前，5号楼租赁率达到82%，在去年9月，这个数字还是69%。这些年，信联天地项目围绕“城市升级、数字引领、产城融合”的发展理念，聚焦总部经济、“四新”经济开展产业招商，大力引进软件信息、大数据、工业互联网、人工智能、新一代通信等战略性新兴产业，同时为传统企业转型升级助力。并且搭建孵化培育、技术转移、成果交易、国际合作等科技服务体系，为企业发展保驾护航。

“李沧将把发展经济的着力点放在实体经济上，高质量推进数字经济园区、新旧动能转换产业示范片区等专业园区建设，加快总投资949.6亿元的103个重点项目建设，打造具有核心竞争力的‘3+2+4’现代产业体系。”李沧区发改局相关负责人表示，李沧区将坚持全民招商、全域招商，大力弘扬企业家精神，力争全年引进过百亿元项目两个以上、过30亿元项目5个以上。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

恶意克扣押金、租金和其他保证金 十家住房租赁企业被通报

本报2月2日讯 市住房和城乡建设局在全市范围内持续开展整治规范房地产市场秩序行动，按照有关工作要求，该局将2022年11月、12月投诉量排名前十的住房租赁企业予以通报：青岛美丽屋信息科技有限公司、北京联优生活物业管理有限公司青岛分公司、青岛租查查置业有限公司、青岛明致房地产经纪有限公司、北京中润置家房地产经纪有限公司青岛分公司、青岛博昕美寓房地产经纪有限公司、青岛寓见美寓公寓管理有限公司、青岛巢留公寓管理有限公司、青岛优家美寓资产管理有限公司、青岛芒果公寓管理有限公司。

通报显示，上述企业经营过程中主要存在恶意克扣押金、租金及其他保证金，租赁附加服务不规范，服务态度差等问题，严重扰乱住房租赁市场秩序。在相关部门调处租赁双方纠纷过程中，上述企业服务意识不强、行动不积极、态度不诚恳，导致纠纷化解率偏低。记者搜索发现，被通报的十家企业，有不少是“常客”：青岛美丽屋信息科技有限公司、北京中润置家房地产经纪有限公司青岛分公司等在去年上半年的通报中同样“上榜”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)



安置房建设有了指导意见。

“高楼大厦型城中村”。

在建设内容方面，《意见》也进行了具体明确——在优化规划设计方面，各区、市政府应统筹布局，优先落实规划明确的安置房和配套设施项目，在安置房实施时根据区域传统文化、风俗习惯等科学设计安置房布局和户型；在满足住宅经济适用的基础上，要注重安全性、实用性、耐久性、环保性能等，满足采光、通风、日照、卫生及后期使用管理等要求，合理安排住房和景观空间，提升居住生活环境舒适度。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

青岛市城市供水 水质公报(年报)

2022年11月份，青岛市水务管理局组织对我市城市供水水质进行了一次全分析抽检，现将抽检结果公报如下：

本次共抽取了11个水厂的出厂水和原水水样、11个管网水水样。市内三区所有受检出厂水和管网水的全分析指标全部符合《生活饮用水卫生标准》(GB/T5749-2006)的要求，出厂水水质合格率为100%，管网水水质合格率为100%；其他市区出厂水合格率为100%，管网水合格率100%。

请登录青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn/>)、市水务管理局网站(<http://swglj.qingdao.gov.cn/>)查阅。

岛城首次开通至纽约全货机航线

本报2月2日讯 2日，青岛胶东国际机场首次开通康尼航空青岛至纽约全货机航线，计划每周二、周四、周日执飞，机型为宽体全货机B747，运载货物类型包括跨境电商货物、普货、邮件、鲜活货物等。这是继2022年开通洛杉矶全货机航线后，我市开通的又一条至美国的全货机航线，取得了2023年航空货运“开门红”。

纽约是美国第一大城市及第一大港口，航班落地

纽约肯尼迪机场后，可通过水运、铁运、陆运、空运、城市配送等多模式货运将货物运往周边城市。青岛至纽约货运航线的开通，进一步完善了青岛货运航线网络布局和结构，提升了远程洲际货运航线运力，拓宽了胶东半岛面向美洲国家的空中运输通道。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 司孟宇 吴晓晨)